
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2022, 1 

CORRESPONDENTE AO SEGUNDO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA 2 

PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 18 DE JULHO DE 3 

2022. 4 

 5 

Aos dezoito (18) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), no prédio 6 

sede da Câmara Municipal situado Rua Otaviano Augusto de Araújo, n° 63, Centro, nesta 7 

cidade Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às 18h 08min (dezoito horas 8 

e oito minutos), realizou-se a primeira sessão extraordinária do segundo período do 9 

exercício de 2022 e transmitida pelo Facebook da Câmara Municipal de Serra Negra do 10 

Norte, presidida e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Francisco Inácio Neto 11 

(Júnior), Presidente e Ana Karinne Araújo da Nóbrega, 1ª Secretária, registrando-se a 12 

presença dos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros, Ana Karinne Araújo da Nóbrega, 13 

Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Araújo, Flávio Barros Bezerra, 14 

Francisco Inácio Neto (Júnior), José Roberto Garcia de Araújo, Sesiom Quinino Wanderley e  15 

Vânia Fernandes de Medeiros, em número de 9 (nove). Inicialmente o Sr. Presidente 16 

autorizou a Secretário da Mesa que procedesse com a chamada dos Vereadores e 17 

constatando a presença de Quórum Regimental declarou aberta a sessão na conformidade 18 

do Artigo 40, Parágrafo 6° do Regimento Interno. Prosseguindo, declarou iniciado o 19 

EXPEDIENTE para deliberação do referido projeto de lei. Na sequência, o senhor 20 

Presidente solicitou à 1ª Secretária que fizesse a leitura de papéis e correspondências 21 

recebidas. Após, a 1ª Secretária, Vereadora Ana Karinne fez a leitura do Ofício justificando 22 

o Regime de Urgência do Projeto de Lei 21/2022. Na sequência, o Sr. Presidente 23 

consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura do projeto. De acordo por todos, foi 24 

liberada a leitura do Projeto de Lei 21/2022 de autoria do Poder Executivo Municipal que 25 

dispõe sobre o pagamento do Piso Salarial Nacional dos Agentes Comunitários de Saúde - 26 

ACS e Agentes de Combate às Endemias - ACE, na forma que dispõe o Art 198, §8°, §9° e 27 

§11° da Constituição Federal.  Em seguida, o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Lei às 28 

comissões competentes. Após, retomando a sessão, o senhor Presidente deu início a 29 

ORDEM DO DIA, e passou a discussão do Regime de Urgência do Projeto de Lei 30 

21/2022 em discussão, não havendo nada a ser discutido, sendo submetido em votação foi 31 

aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente lembrou que 32 

sendo aprovado o Regime de Urgência conforme o Artigo 41, §2° da Lei Orgânica do 33 

Município, o projeto de lei seria submetido para votação na mesma sessão que ocorre a 34 

aprovação do podendo ser dispensado os pareceres das comissões. Na sequência, o Sr. 35 

Presidente colocou o Projeto de Lei  21/2020 em discussão, o Vereador Eraldo Alves 36 

saudou a todos, em especial aos agentes presentes e relatou sobre a disponibilidade e 37 

ressaltou que nunca teve dificuldade para discutir e aprovar projetos que venha a 38 

beneficiar qualquer classe de trabalhadores do município, relatando que se tem critérios 39 

para aprovar um regime de urgência, onde inclusive tem que ser bem justificada a urgência, 40 

citando que nesse caso veio bem justificado a urgência, mencionando que é uma conquista 41 

justa e a categoria está de parabéns por ganhar essa luta que se estende há mais de dez 42 

(10) anos, relatando que teve a oportunidade de a pedido dos mesmos realizar audiência 43 

pública feita na Câmara de deputado e no congresso, onde o sindicato da categoria atuou 44 

bem, de forma que estão de parabéns pela conquista, sendo uma causa digna e justa, 45 



citando que o agente de saúde é a primeira pessoa que trata da saúde da família, sendo a 46 

pessoa que está mais próxima com os usuários, para muitas vezes combater e ajudar nos 47 

problemas de saúde da família, relatando que é o agente de saúde que todos os meses passa 48 

nas casas, citando que conhece pessoas que tem dificuldade de ir ao médico, só vai na 49 

extrema necessidade, enfatizando que muitas pessoas demoram ou deixam de ir ao médico 50 

para fazer um diagnóstico preventivo, mas o agente de saúde sabe e conhece aquelas 51 

pessoas que estão precisando, ressaltando que está citando para mostrar a importância 52 

dessa categoria na qualidade da saúde pública e nada mais justo do que esse estímulo de 53 

dois salários-mínimos para a pessoa que está se expondo ao sol e andando a pé visitando as 54 

casas, salientando que valeu a luta e que reconhece a urgência por acreditar que está com o 55 

dinheiro em conta, citando que é um retroativo e dinheiro no bolso é muito bom, 56 

ressaltando que de qualquer maneira receberiam em quarenta dias, mas acharam que dava 57 

para agilizar e por isso houve uma concordância tanto do Regime de Urgência, como da 58 

disponibilidade de estarem reunidos na Casa para aprovar, citando que lembra bem, 59 

quando em todos os mandatos nunca teve nenhuma dificuldade em defender projetos em 60 

defesa de garantir os direitos dos trabalhadores, parabenizando todos e pedindo para que 61 

continuem realizando esse trabalho que a comunidade só tem a ganhar na saúde pública. 62 

Em seguida, o Sr. Presidente passou à Presidência da Casa para a Vice-Presidente Vania 63 

Fernandes para fazer parte da discussão. O Vereador Francisco Inácio saudou a todos e 64 

relatou que era um prazer estar realizando a primeira sessão extraordinária do ano de dois 65 

mil e vinte e dois (2022) para aprovar o que é de direito dos agentes de saúde e endemias, 66 

relatando que quando o projeto chegou na Casa não veio em Regime de urgência e 67 

seguindo o Regimento Interno só seria votado em agosto com retorno das sessões, 68 

ressaltando que está muito feliz com a confiança que lhe foi confiada para lutar pelos 69 

direitos dos mesmos, citando que sabe que não teriam perdas, mas se está garantido e pode 70 

receber o mais rápido possível, por isso se sentiu no lugar dos mesmos, e como não veio no 71 

Regime de urgência, mas o Presidente podia fazer, então com muito cuidado estava 72 

realizando a sessão pensando no dia de amanhã, nesses trabalhadores que estão lutando 73 

pelas pessoas, principalmente na saúde, ressaltando que defende muito a bandeira da 74 

saúde, parabenizando a todos e relatando que está sempre a disposição de todos. 75 

Retomando a Presidência da Casa, o Sr. Presidente passou a palavra ao  Vereador Flávio 76 

Bezerra saudou a todos e relatou que é um projeto muito tranquilo de ser votado, porque 77 

antes da votação sentiu que era unanimidade de todos os vereadores, do executivo que 78 

enviou o projeto e do anseio da classe que espera, que faz parte financeiro deles e é um 79 

direito, por isso quanto antes receber melhor, porque só depende da parte burocrática, que 80 

era o projeto vir para a Câmara e o prefeito mandou, citando que na sua opinião não 81 

precisava nem o prefeito ter enviado em caráter de urgência, porque ele fez a obrigação 82 

dele que é enviar para a Câmara, relatando que já ia procurar Vanessa para ver a questão 83 

do Regimento, onde diz que pode ser convocado pelo prefeito, pelo presidente, pela Mesa 84 

Diretora ou dois terços dos vereadores, porque os poderes são independentes, se o 85 

executivo mandou depende da Casa, tanto que quando conversou com o Presidente que ia 86 

ser marcado para quarta-feira e o prefeito tinha um acordo com a classe e com os 87 

vereadores, ele enviou em caráter de urgência quando ainda estava a indefinição da Casa, aí 88 

marcou para quarta-feira, e o mesmo citou que era em caráter de urgência tinha que ser 89 

antes, mas essa data está boa e todo mundo vai receber, parabenizando a todos, prefeito e a 90 



Câmara de Vereadores que já estava estampado no rosto de todos que seria aprovado por 91 

unanimidade, relatando que se reuniram só para homologar e fazer o ato para enviar para 92 

o município sancionar. Não havendo nada a discutir, o referido projeto foi submetido em 93 

votação e aprovado por todos os vereadores presentes. Em seguida, o senhor Presidente 94 

declarou encerrada a presente sessão às dezoito horas e trinta e dezoito minutos (18h e 95 

18min). Câmara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, dia dezoito (18) dias do 96 

mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois (2022).  97 


